
732333.SV PE 410.247

SKRIFTLIG FRÅGA E-3933/08
från Angelika Niebler (PPE-DE), Markus Ferber (PPE-DE), Ingo Friedrich (PPE-DE), Albert Deß 
(PPE-DE), Gabriele Stauner (PPE-DE), Bernd Posselt (PPE-DE), Manfred Weber (PPE-DE), Anja 
Weisgerber (PPE-DE) och Alexander Radwan (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Regional autonomi när det gäller genteknik

Befolkningen har allt större betänkligheter när det gäller användning av växtbaserad genteknik inom 
lantbruket. Eftersom erfarenheterna på detta område är relativt korta finns det ännu mycket få 
uppgifter om långfristiga följder. Ofta är det dock så att människans ingrepp i naturen märks först efter 
en mycket lång tid. Framför allt i områden med småskalig jordbruksstruktur och känsliga och 
värdefulla naturområden finns det för närvarande alltför många öppna frågor om riskerna med odling 
av genmodifierade organismer.

Dessutom är det många inom jordbruket som ser användning av växtbaserad genteknik som ett hot 
mot standarderna inom jordbruket och också mot sitt oberoende på längre sikt.

Mot bakgrund av detta och situationen i vissa medlemsstater ställer vi följande frågor till 
kommissionen:

1. Stämmer det att det enligt gällande EU-rätt inte är möjligt att fatta rättsligt bindande beslut så att 
en regional eller lokal instans, till exempel ett distrikt, kan förklara sig ett genteknikfritt område?

2. Om det enligt gällande EU-rätt inte är möjligt för en sådan instans att förklara sig ett genteknikfritt 
område, gör då kommissionen något för att ändra EU-rätten så att detta kan bli möjligt i framtiden?

3. Om en regional eller lokal instans inte rättsligt bindande kan förklara sig ett genteknikfritt område, 
är det då möjligt att rättsligt bindande stipulera att endast kommersiell odling av genmanipulerade 
organismer är förbjudet inom området?

4. Om det inte är möjligt att rättsligt bindande förbjuda kommersiell odling av genmanipulerade 
organismer på detta sätt, görs det något inom kommissionen för att ändra EU-rätten så att detta blir 
möjligt i framtiden? 


